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【 公共施設の利用状況】

問５－１ 公共施設の利用状況についてお尋ねします。それぞれの施設について、あなたの利用状

況に一番近いものを１つ選んでください。

定期的に利用している施設（「週１回以上」、「月に１回程度」及び「年に数回」の利用者の合計）としては、「図書

館」（６８．０％）が最も多く、次いで「市民センター」（４２．９％）、「市民会館・文化ホール」（２７．３％）の順となって

いる。

「利用したことがない」と答えた人の割合が５０％を超える施設は、「年長者いこいの家」（８５．０％）、「勤労青少

年ホーム」（７６．９％）、「青少年施設（青少年キャンプ場）」（７２．１％）、「生涯学習センター」（５５．８％）となって

いる。
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問５－２ ５－１で「定期的に利用している」もしくは「利用したことがある」 と回答した方にお

尋ねします。１０年前の公共施設の利用状況について教えてください。過去に公共施設で

どのような活動をしていましたか。具体的にご記入ください。

１３５人の方からの意見の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋）

≪ ≫市民センター

項 目 内 容

子育て関連
学校行事へ参加、子育ての講座、子育てに関する情報収集、子育て相談、子育て

サークル、子どもの健康相談、子どもの学習、子育てサポーターとしての活動

生涯学習関連
ヨガサークル、エアロビ、コーラスの練習、大正琴、硬筆、講座受講（ スポーツ、

パソコン学習）、その他クラブ活動

イベントなど
地域のイベント、市民センター開催のイベント（季節の行事）、健康広場、ウォ

ーキング、脳話、映画

会議など

ＰＴＡの集会、学校関係の会議、サークルの会議、町内会の集まり、SOSネット

ワーク会議や徘徊模擬訓練、マンションの管理組合総会で会議室を利用、消防団

の集まり、保護司の面接場として利用

その他 市民センターに設置されている廃品回収資材を出している

≪市民会館・生涯学習センター≫
項 目 内 容

生涯学習関連 講演会、学習活動、勉強会（手話）、研修

イベントなど 音楽発表会、コンサート、ホール、各種イベント

≪男女共同参画施設≫
項 目 内 容

講座・ 講演会 各種講演会、パソコン講座会等の各種講座

勉強・ 練習など
各種勉強、マンドリンの演奏や練習のためホールを利用、舞台稽古や勉強（ジェ

ンダー研究所）、情報収集

イベントなど 能の鑑賞、映画、知り合いのイベント、セミナー

会議など ボランティア活動のミーティング、高校のＰＴＡの話し合いで会議室利用

≪ ≫図書館

項 目 内 容

本を借りる 調べもの、趣味の本

読 書 絵本、雑誌、新聞、スキルアップのため参考資料の閲覧

学 習 学習室の利用（受験勉強などのため）

その他 映画、イベントに参加、ブックヘルパー

≪ ≫体育館

項 目 内 容

スポーツ利用 バレーボール、バドミントン、エアロビ、卓球、フットサル

施設利用 屋内プールの利用、ジムの利用、高校での体育の授業

その他 試合観戦、車イスの操作



13

≪青少年施設・ ≫その他スポーツ施設

項 目 内 容

各種研修・ 活動 ボーイスカウトの活動で青少年の家利用、少年自然の家利用、各種研修

施設利用
温水プール、市民プール、グラウンド、庭球場でテニス練習、パソコン施設、キ

ャンプ、弓道場

≪ ≫その他

上記以外の施設として、

「 年長者いこいの家（自治会総会やカラオケ）、美術館本館（ 絵画鑑賞）、到津の森公園、いのち

のたび博物館、水環境館、子どもの館、穴生ドーム、年長者研修大学校穴生学舎」

などを利用したとの記述があった。

問５－３ ５－２で回答頂いた活動をするための施設として、どのような施設を利用してきました

か。あなたの利用状況に一番近いものを１つ選んでください。

定期的に利用していた施設（「週１回以上」、「月に１回程度」及び「年に数回」の利用者の合計）としては、「図書

館」（７０．０％）が最も多く、次いで「市民センター」（５１．７％）、「市民会館・文化ホール」（４０．８％）の順となってい

る。

「利用したことがない」と答えた人の割合が５０％を超える施設は、「年長者いこいの家」（７０．７％）、「勤労青少年

ホーム」（６８．０％）、「青少年施設（青少年キャンプ場）」（６６．０％）、「青少年施設（少年自然の家などの宿泊施

設）」（５８．５％）「生涯学習センター」（５１．７％）となっている。
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問５－４ 次に、公共施設の利用希望についておたずねします。今後、１０年間で公共施設を利用

しようと思いますか。

問５－５ ５－４で「 思う」 と回答した方にお尋ねします。今後、公共施設を利用して活動する場

合、どのような活動をしたいですか。今後の見込みも含めて具体的にご記入ください。

１２７人の方からの意見の記入がありました。主な内容は次のとおりです。（抜粋）

≪市民センタ ≫ー
項 目 内 容

子育て関連 子育てサポーターとして活動、ママと子どもの活動

生涯学習関連
講演、講座の受講（趣味の向上・健康維持）、講座の開設（自分の趣味を広める）、

ボランティア活動、健康教室

イベントなど 地域活動、市民や大学生を巻き込んだ企画の実施

≪市民会館・生涯学習センタ ≫ー
項 目 内 容

生涯学習関連 講演、セミナー、学習活動、手話サークルの活動、講座

イベントなど 音楽、劇、音楽練習、行事

≪男女共同参画 ≫施設

項 目 内 容

講座・ 講演会 各種講座（就職活動・ スキルアップのため）、シンポジウム

学習・ 練習など 勉強

イベントなど ムーブで行う様々 な企画への参加

「思う」は８９％で、「思わない」は１０％となっている。
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≪図書館≫
項 目 内 容

本を借りる 調べもの、趣味の本

読 書 各ジャンルの本、新聞

学 習 学習室の利用（資格取得のため、校区の歴史を知るため、知識向上）

その他
ブックヘルパー、読み聞かせボランティア、講座開設を希望（読み聞かせなど）、

地域活動をすすめた成果の発表の場

≪体育館≫
項 目 内 容

スポーツ利用 様々 なスポーツ（ バドミントンなど）

施設利用 屋内プールの利用

その他 試合、クラブ活動

≪ ≫青少年施設・その他スポーツ施設

項 目 内 容

施設利用 キャンプ、市民プール、弓道場、テニスコート、ジム

≪ ≫その他

上記以外の意見として、

「 年長者向けの映画の上映（昭和物）、無料の運動教室、美術館、芸術劇場（音楽・ 劇の鑑賞）、

アシスト２１での研修・ イベント、文化記念公園、７０歳以上の人が公共交通機関を利用して

行ける運動施設がほしい」

などが挙げられた。
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問５－６ ５－５で回答いただいた活動をするための施設として、どのような施設を利用したいで

すか。あなたの利用希望に一番近いものを選んでください。

定期的に利用したい施設（「週１回以上」、「月に１回程度」及び「年に数回」の利用者の合計）としては、「図書
館」（７４．８％）が最も多く、次いで「市民センター」（６１．８％）、「市民会館・文化ホール」（４８．３％）、「スポーツ施
設（体育館）」（４０．８％）、「スポーツ施設（体育館以外）」（３８．１％）、「生涯学習センター」（３７．４％）の順となっ
ている。
「利用しない」と答えた人の割合が５０％を超える施設は、「年長者いこいの家」（５９．２％）、「勤労青少年ホー
ム」（５７．１％）、「青少年施設（青少年キャンプ場）」（５５．８％）、「青少年施設（少年自然の家などの宿泊施設）」
（５３．７％）となっている。


